

ОТЗЫВ

заслуженного деятеля науки РФ, доктора психологических наук, доктора медицинских наук профессора Рыбникова Виктора Юрьевича - научного консультанта по диссертационному исследованию Морозовой Елены Валерьевны на тему: «Реабилитационная приверженность личности в условиях инвалидизации: психологическая концепция» по научной специальности 5.3.6. Медицинская психология (психологические науки)

Елена Валерьевна представила к защите диссертационную работу, которая является многолетним исследованием и логичным продолжением ее кандидатской диссертации по медицинской психологии, посвященной социально-психологической адаптации личности в условиях инвалидизирующих заболеваний, которая была защищена в 2008 году на базе Ярославского государственного университета им П.Г. Демидова.

Сбор данных проведен Е.В.Морозовой с 2011 по 2022 год на базе ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России, которое является ведущей экспертно-реабилитационной организацией, реализующей комплекс услуг, включая медико-социальную экспертизу освидетельствуемых и оказанием им медицинской помощи, в том числе комплексной реабилитации пациентов на базе многопрофильной клиники.

За период работы над диссертацией Морозова Е.В. активно развивала социальную службу учреждения. С 2011 года возглавляла Центр социальной, профессиональной и психологической эксперто-реабилитационной диагностики, и реабилитации ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России, на базе которого в 2018 году по поручению Президента Российской Федерации Приказом Минтруда России был создан Федеральный Центр научно-методического и методологического обеспечения развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов по уставу вошедший в структуру ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России. В данном центре Е.В. Морозова возглавляет крупное структурное подразделение (научно-методический центр, состоящий из четырех отделов) и является заместителем руководителя Федерального центра, курируя вопросы совершенствования научно-методического обеспечения системы комплексной реабилитации в Российской Федерации.

Результаты научного исследования постоянно внедряет в практическую работу, которой отдает значительное время. Методические наработки Е.В.Морозовой внедрены в деятельность психологов ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России, а ее диссертационное исследование внесло вклад в совершенствование системы комплексной реабилитации, что подтверждается справкой о внедрении федерального уровня от Минтруда России, включившего методические наработки диссертации Елены Валерьевны в нормативно-правовые акты Российской Федерации, касающиеся формирования и развития комплексной системы реабилитации.

Много публикуется, по теме диссертации опубликовала более 100 научных работ, включая 17 статей, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендуемых ВАК и 4 статьи опубликованы в журналах, индексируемых в международных базах данных SCOPUS, Web of Science.

Елена Валерьевна обладает высокими профессиональными компетенциями медицинского психолога, а также организаторскими и научными способностями. По характеру спокойна, уравновешена, пользуется авторитетом у руководства и коллег. По своим личностным и профессиональным качествам и научным способностям достойна присуждения ученой степени доктора психологических наук.

Диссертация Морозовой Елены Валерьевны на тему: «Реабилитационная приверженность личности в условиях инвалидизации: психологическая концепция» является законченным, самостоятельным исследованием, а Морозова Е.В. заслуживает присуждения ей искомой ученой степени доктора психологических наук по специальности: 5.3.6. Медицинская психология (психологические науки).

Научный консультант:

Заслуженный деятель науки РФ

доктор медицинских наук, доктор психологических наук профессор,

Заместитель директора (по научной и учебной работе, медицине катастроф)

ФГБУ «ВЦЭРМ им А.М.Никифорова» МЧС России

Рыбников В. Ю.

ФИО



подпись

17 апреля 2023

Подпись Рыбникова Виктора Юрьевича удостоверяю.

Начальник отдела кадров

ФГБУ «Всероссийский центр экстренной

и радиационной медицины

имени А.М. Никифорова»

МЧС России



Смирнова Е.Н.

ФИО



подпись

17 апреля 2023